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Enquête sur le championnat par équipes territorial : les résultats 
 

Enquête ouverte du 01 au 31 mars 2019. 

Les résultats ont été analysés de 2 façons (selon le nombre de clubs et le nombre d’équipes), toutes deux ne 

prenant en compte que les réponses des clubs du niveau concerné par la question.  

Exemple 1 : pour la constitution des poules de GE1, seules les réponses des clubs/équipes de niveau GE2 et plus 

ont été considérées.  

Exemple 2 : pour le calendrier des rencontres, toutes les réponses ont été utilisées. 

 

153 clubs ont répondu sur 303 clubs de la ligue, soit 50.5% : 

 

 
réponses nb clubs tx réponse 

CD 08 14 29 48.3% 

CD 10 11 15 73.3% 

CD 51 8 34 23.5% 

CD 52 5 8 62.5% 

CD 54 27 45 60.0% 

CD 55 8 11 72.7% 

CD 57 30 52 57.7% 

CD 67 24 54 44.4% 

CD 68 12 26 46.2% 

CD 88 14 29 48.3% 

 

 
153 303 50.5% 

 

 

Cela représente 736 équipes sur les 1254 engagées sur l’ensemble de la région, soit 58.7% : 

 

nb 
équipes nb total tx réponse 

CD 08 74 119 62.2% 

CD 10 59 69 85.5% 

CD 51 47 122 38.5% 

CD 52 17 24 70.8% 

CD 54 147 223 65.9% 

CD 55 33 44 75.0% 

CD 57 151 233 64.8% 

CD 67 90 187 48.1% 

CD 68 54 101 53.5% 

CD 88 64 132 48.5% 

    

 
736 1254 58.7% 

 

Représentativité des clubs par rapport au niveau de leur équipe 1 : 

 
Nat/PN GEE GE1 GE2 GE3 GE4 GE5 GE6 GE7 DEP 

nb réponses 21 9 15 23 22 20 17 14 3 6 

nb total clubs 28 14 22 34 37 45 38 27 9 
 

 
75.0% 64.3% 68.2% 67.6% 59.5% 44.4% 44.7% 51.9% 33.3% 
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Jours / horaires des rencontres 

 

Question 1 : 

Quelles sont les raisons de votre choix de réception pour les rencontres à domicile pour la saison en cours : 

(plusieurs choix possibles) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Note de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Pas de raison majoritaire des clubs en ce qui concerne le choix de réception à domicile pour la saison en cours. 

 

 

Question 2 : 

Concernant le jour/horaire de chaque division pour la prochaine saison, quelle est votre préférence ?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Note de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

L’analyse des réponses complémentaires sur le jour et ou l’horaire faites par les clubs ayant choisi « imposé ou 

limité » montre une disparité très importante. De plus, les clubs ayant choisi « au choix » (majoritaires) n’ayant 

pas répondu à ces questions complémentaires, il n’est opportun d’en présenter des résultats détaillés. 

 

Proposition de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Jour/horaire de réception à domicile au choix du club recevant. Maintien de la situation actuelle. 
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Constitution des poules 

 

Question 3 : 

Pour la constitution des poules, quelles sont les priorités que vous souhaitez mettre en avant ? Indiquez vos 

préférences selon la division 

 

GEE : choix prioritaire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GE1 : choix 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question 4 : 

Pour la constitution des poules en phase 2 lors de la prochaine saison, quelle serait votre préférence ? 

 

 

 

GE1 : choix 2 
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GE1 : choix 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GE2 : choix prioritaire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GE3 : choix prioritaire 
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GE4 : choix prioritaire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GE5 : choix prioritaire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GE6 : choix prioritaire 
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GE7 : choix prioritaire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Note de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Dans toutes les divisions, la proximité géographique est le souhait principal pour la constitution des poules. 

Même en GE1, où trois propositions étaient à classer, le jour commun n’arrive qu’en dernière position. 

 

Proposition de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Constitution des poules de toutes les divisions du Grand Est avec le critère géographique en priorité. 

 

 

 

Question 4 : 

Pour la constitution des poules en phase 2 lors de la prochaine saison, quelle serait votre préférence ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Note de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Moins de la moitié des clubs souhaitent le maintien du calendrier retour. A contrario, en étudiant les résultats 

selon le nombre d’équipes, la majorité souhaite une refonte totale des poules entre les deux phases. Cela risque 

néanmoins de compliquer et allonger le délai de publication du calendrier de la deuxième phase. 

 

Proposition de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Refonte totale des poules de toutes les divisions du Grand Est en phase 2. 
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Question 5 : 

Sauf dérogation, il n’est pas possible d’avoir deux équipes du même club par poule, sauf en GE7. 

Souhaitez-vous qu’il soit éventuellement possible d’avoir deux équipes du même club dans une poule, pour 

éviter des déplacements vraiment trop importants : 

 sans changement (en GE7 seulement) 

 à partir de GE6 

 à partir de GE5 

 à partir de GE4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Note de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Le nombre de clubs, tout comme le nombre d’équipes, souhaitant voir offerte la possibilité d’avoir deux équipes 

d’un même club dans une même poule dans les divisions les moins élevées, est relativement conséquent. Ils ne 

s’accordent néanmoins pas sur le niveau d’ouverture de cette possibilité entre GE6, GE5 et GE4. 

 

Proposition de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Possibilité d’avoir deux équipes d’un même club par poule dans les divisions GE7 et GE6, si la commission sportive 

le juge nécessaire. 

Possibilité, dans des cas exceptionnels, et sur demande motivée du club, d’avoir deux équipes de ce club dans une 

poule en GE5. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

GE7 GE6 GE5 GE4 

selon le nombre de clubs 

0 

50 

100 

150 

200 

250 

300 

350 

400 

450 

GE7 GE6 GE5 GE4 

selon le nombre d'équipes 



Enquête championnat par équipes, les résultats – avril 2019 [8] 

Autres 

 

Question 6 : 

Calendrier des rencontres : 

Lorsqu’une journée de championnat est située sur le calendrier fédéral au milieu d’une période de vacances 

scolaires de la région, souhaitez-vous : 

 maintenir la journée des divisions Grand Est sur la date prévue au niveau national, pour simplifier la 

détermination des brûlages 

 décaler sur une autre journée les divisions Grand Est, en compliquant la gestion des brûlages, 

éventuellement pour le reste de la phase ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Note de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Un plus grand nombre de clubs et d’équipes est favorable au maintien du calendrier fédéral, même si l’écart est 

peu important. 

 

Proposition de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Maintenir les dates fixées au calendrier fédéral. La commission sportive se réserve le droit, dans ce cas, 

d’accorder le report de rencontres après accord des deux clubs concernés. 
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Question 7 : 

Actuellement le nombre de joueurs par équipe est de 4, sauf en GE7 où il est de 3 joueurs 

Souhaitez-vous que le nombre de joueurs soit : 

 conservé à 3 joueurs 

 modifié à 4 joueurs 

 sans avis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Note de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Un large consensus se dégage pour que la dernière division continue avec 3 joueurs par équipe. 

 

Proposition de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Maintenir à 3 le nombre de joueurs par équipe en GE7. 

 

Question 8 : 

Actuellement les clubs évoluant en GE2 et divisions supérieures ont une obligation d'avoir une équipe jeunes. 

Souhaitez-vous que l’obligation d’avoir une équipe jeunes soit : 

 maintenue seulement pour la GE2 et divisions supérieures 

 étendue à la GE3 

 étendue à la GE3 et à la GE4 

 sans avis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Proposition de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Maintenir l’obligation d’une équipe jeunes uniquement en GE2 et divisions supérieures. 
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Question 9 : 

Actuellement l’obligation d'avoir dans le club un juge-arbitre n’existe que pour les clubs évoluant en GE3 et 

divisions supérieures 

Souhaitez-vous : 

 maintenir la situation actuelle 

 étendre cette obligation jusqu’à la GE4 

 étendre cette obligation jusqu’à la GE5 

 sans avis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Proposition de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Maintenir l’obligation d’avoir un juge-arbitre par club uniquement en GE3 et divisions supérieures. 

 

 

Question 10 : 

Actuellement les frais de juge-arbitrage à domicile en nationale, pré-nationale et GEE, sont indemnisés 

directement sur place par le club recevant 

Souhaitez-vous pour ces frais de juge-arbitrage : 

 la mise en place d’une péréquation gérée par la Ligue, qui permettrait à chaque club de payer la même 

somme sur la phase (sous réserve d’accord de la commission fédérale) 

 le maintien de la situation actuelle 

 sans avis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Proposition de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

Maintenir la situation actuelle d’indemnisation sur place du juge-arbitre. 
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Question 11 : 

Lorsque les résultats sont saisis par GIRPE et remontés dans SPID après blocage de la feuille de rencontre, l’envoi 

de celle-ci à la Ligue n’est pas nécessaire. Si GIRPE n'est pas utilisé en intégralité, la feuille de rencontre doit, en 

plus d'être saisie manuellement dans SPID, être envoyée à la Ligue. 

Souhaitez-vous bénéficier d’une formation GIRPE ? 

 OUI 

 NON 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Note de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

La formation à GIRPE n’apparaît pas comme une nécessité à une large majorité de clubs. Il semblerait que les 

tutoriels en ligne soient largement suffisants à la prise en mains de l’outil pour ceux qui le souhaitent. 

 

Proposition de la Commission sportive régionale au Bureau de Ligue : 

La procédure de saisie des résultats est inchangée pour la prochaine saison.  
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